

主題：真正的平安

目標：認識並接受耶穌基督與神和好。

經文：路二 8-14，二一 9-11，十二 51-53，一 76-79；羅五 1、8-11，八 7；西一 21-22；約十二 3-5

主日信息綱要

前言：延續上週聖誕節的信息，今天要談的「平安」，是源自於天使向牧羊人顯現時所宣報的話。(路二 14)
一、是何種平安(路二 8-14)：我們以為的平安，常是指「人與人、國與國之間的和睦」，或是「心裡有安息」的平安。但本段經文所提——因著耶穌降生，在地上有「平安」，其意義可能跟我們的認知不同。

1. 神憐憫的心腸(路一 76-79)：這段經文很具體談到「……叫他的百姓因罪得赦……，把我們的腳引到平安的路上。」很明顯不是我們以為的那兩種平安，而是「人與神在關係上需要和好」的平安。正如著名詩歌《Hark! The Herald Angels Sing》(聽啊！天使高聲唱)歌詞說的：「Peace on earth, and mercy mild, God and sinners reconciled! (地上有平安，溫柔的憐憫，上帝與罪人和好)」，這平安是因神與人之間不再彼此為敵。
2. 人最大的問題：大部分的人並不知道「人與神和好」是一份寶貝又珍貴的禮物，因不覺得自己與神交惡過。我們以為人與神之間最大的問題是「對神無知或無感」，卻不知道最大的問題其實是「自己與神為敵」；我們若沒察覺問題的核心，便無法理解上帝藉耶穌所賜下的這份和好的禮物究竟有多麼寶貴。

二、神與人和好的救贖：

1. 世人作罪人與神的仇敵(羅五 1、8-11；西一 21)：經文說明——世人不單「作罪人」，而且「因着惡行，心裏與他為敵」。原來，在聖潔的神面前，我們都是在罪惡中與神為敵的；我們原該經歷、配得的，是祂的憤怒與審判。然而，神卻透過祂獨生子耶穌基督的死，使我們藉著祂與神和好，免去神的憤怒。
2. 藉著基督的肉身受死(西一 22a)：基督必須道成肉身降世為人，才能完成神人和好的救贖工作，因為神定意「藉著基督的肉身受死，叫你們與自己和好」；如此，地上才能經歷真正的平安。「與人和睦的平安」或是「心靈的平安」，都只是相對的平安，容易因環境改變而失去。惟有天使所宣報：「在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與他所喜悅的人！」神人之間不再彼此為敵、關係和好，才能使人經歷真正、絕對不改變的平安。
3. 成了聖潔，沒有瑕疵，無可責備(西一 22b)：神藉基督在肉身受死所成就的福音，其寶貴在於：「叫你們與自己和好，都成了聖潔，沒有瑕疵，無可責備……。」不是一開始少許聖潔或瑕疵，指望將來可以沒有瑕疵、不被責備；而是當我們接受救恩的那一刻起，就已經白白稱義，祂的聖潔無瑕成為我們的聖潔無瑕；不再被控告、被責備，得以在聖潔的神面前坦然無懼。

三、體貼肉體是與神為仇(羅八 7)：我們最大的問題就是不知道我們與神為敵、交惡。許多人在客觀真理上相信神的主權、良善、慈愛，但是當環境不按自己的期待發展時，隨即質疑神，對神的主權充滿無奈與無力感，心裡生神的氣。這就如同浪子比喻中的大兒子，以為自己是聽從、體貼父親的，卻在弟弟回家的時候對父親生氣。大兒子並不認為自己違背父親，正如我們並不覺得自己與神敵對；但真正的實情是——我們都因體貼肉體而建構出自己想要的父親或神，並沒有真正了解他，或按真理認識祂。

結論：我們都在罪中與神為敵，這就是耶穌必須降生的原因。透過祂肉身的死，耶穌已廢掉神與人、人與人之間的冤仇，使我們彼此得以和好；這和好的福音也將幫助人「彼此和睦」，這才是福音的大能與本質。

主日信息討論題目 (30分鐘)

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點(在地上平安歸與他所喜悅的人……)。(5)

問題一：請分享——過去我以為「平安」是指什麼？為何耶穌降生帶來的平安是「絕對的平安」？(10)

問題二：從主日信息及經文分享——基督為何必須道成肉身降世為人？神藉什麼方法廢掉神與人、人與人之間的冤仇？(15)

回應 (10分鐘)

回應一：在小組中分享——本信息對個人有何提醒或學習？彼此代禱，領受天父藉基督成就和睦的真實福音，進入與神、與人都和好的關係中。

回應二：小組長以敬畏神的心，宣讀路二 14、路一 77-79、羅五 8-10；祝福全組在基督裡領受真正的平安，經歷成為聖潔、沒有瑕疵、無可責備的喜樂。

金句背誦 路二 14、路一 77-79、羅五 8-10

◎本材料是根據周巽正牧師證道編寫。◎版權為台北靈糧堂門徒裝備中心所有。



藍火代禱信

2023/12/31 – 2024/1/6

一. 先知性領受及禱告

領受：看見一個人正在全神貫注的做事，但感受到他力不從心的沮喪。這時，有一個像透明毯子一樣的物體，慢慢從上下來溫柔地覆蓋在他身上。頓時，這個人充滿了喜樂和力量。

禱告對象：為在面對家庭、工作職場或教會服事，常有力不能勝之感的人。

禱告：神都知道我們每天要面對生命中許多角色，以及生活不同領域的職責，祂憐憫體恤我們的軟弱。在新的一年，神的能力要親自覆庇我們，領我們經歷神同在的喜樂和力量，凡事靠主有能力。如同保羅在林後 12:9 聽見主對他說：「我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。」讓我們帶著信心宣告：「基督的能力必覆庇我，領我在每件事上都能靠主得勝有餘！」

二. 為小組

感謝主帶領我們今年在小組中能與兄弟彼此相愛和幫助，領受與肢體和睦同居的美善與祝福。懇求主持續引領我們在 2024 年進入教會「置身榮耀 愛中合一」的異象，活出神所賜命定的福與生命。也恩待我們的家庭和家族，賜下和睦與相愛領我們與家人都要一起置身在神的榮耀，得享神豐盛的美善與恩福。

三. 為教會

為牧者領袖承接 2024 年新酒新油新祝福禱告。求主幫助牧者領袖的生命在降服裡，預備自己進入神榮耀的同在，好承接聖靈在 2024 新的一年要做的合一新事。懇求主賜福牧者領袖的生命與事奉都被提升，與神與人切實相愛、更深合一，家庭關係都能活出神榮耀的心意，使父神的心得滿足！

四. 為國家

為校園平安禱告。新北校園於 2023/12/25 發生割喉案，令許多家長感到擔心害怕，校園安全、青少年情緒管理等問題再次浮現，求主賜給有關單位與教職人員智慧，知道如何有效預防類似事件再次發生，翻轉不良的校園文化，也求主保守所有學生，在校園中能快樂平安學習，在學識、人際互動、情緒管理都能健康成長。更求主興起基督徒師生、家長和義工為校園守望，讓福音進入校園和人心。

五. 為列國

為全球教會持續呼求大復興禱告。當全球政經局勢持續動盪不安之際，求聖靈引領我們眼目聚焦於神復興的作為，尤其 2023 二月開始的阿斯伯里復興，在在讓我們看見如巴掌般大的雲彩，好似復興的前奏曲。懇求主的靈火持續燃燒在全地，使復興的力量繼續遍燃列國，如同聖靈在教會歷史上所興起的每一個大復興。也求主預備我們起來成為復興的器皿，不停止為復興呼求，使萬民歸向神！